

Posudek oponenta rigorózní práce

Žádost o uznání práce diplomové za práci rigorózní

Jméno autora: Veronika Merjavá

Téma a rozsah práce: Horizontal Direct Effect of the Treaty Freedoms (120 s.)

Datum odevzdání práce: 21.2.2017

Univerzita Karlova v Praze, Právnická fakulta

Katedra evropského práva

Téma rigorózní práce:

Autorka si zvolila pro svoji původní diplomovou práci téma „horizontální přímý účinek svobod volného pohybu“. Jelikož diplomovou práci obhájila Mgr. Merjavá známkou výborně a jak její vedoucí, tak oponentka diplomové práce se vyjádřily, že se jedná o práci na úrovni rigorózních prací, podala si autorka žádost o uznání diplomové práce za práci rigorózní.

Je zřejmé, že se jedná o téma velmi aktuální a stále se vyvíjející, čemuž nasvědčuje bohatá judikatura Soudního dvora EU.

Téma je vcelku náročné na teoretické znalosti a orientaci v právu EU, tudíž odpovídá náročnosti tématu pro práci rigorózní.

Hodnocení práce:

Práce je členěna do pěti kapitol včetně úvodu a závěru. Jádro práce se nachází zejména ve čtvrté kapitole, kde autorka řeší otázku horizontálního přímého účinku pro jednotlivé svobody volného pohybu. Je možné ocenit, že autorka si vymezila na jádro práce dostatečně potřebný rozsah a skutečně detailně a precizně postupuje při analýze jednotlivých svobod.

Práce je tak nadána vysokou přidanou hodnotou, neboť se jedná o maximálně potřebnou záležitost z hlediska možnosti dovolání se a využití práva EU a tudíž případné zpracování ve formě odborného článku by mohlo poskytnout vhodné vodítko i pro širší odbornou veřejnost.

Co se týče hloubky rigorózní práce, je zjevné, že autorka se daným tématem delší dobu zabývá, o tématu má široký přehled. Autorka uchopila problematiku strukturovaně. Je zjevné, že celou oblast má velmi dobře nastudovanou, orientuje se v problému, závěry má důkladně rozmyšlené. Toto tvrzení podporuje i odpovídající množství vlastní analýzy, kdy autorka nekompile pouze bohatou judikaturu SDEU, ale nebojí se přinášet vlastní kritický pohled, pokládat si složité otázky a vyvozovat příslušné závěry.

Z formálního hlediska je práce velmi čtivá a bez větších gramatických chyb či překlepů. Pozitivně lze hodnotit i množství nastudovaných a využitých zdrojů, převážně v anglickém jazyce.

Z celkového pojetí práce vyplývá vysoká znalost práva EU a schopnost pracovat se zdroji. Stejně jako pro účely diplomové práce i zde oceňuji zpracování v anglickém jazyce, které klade dozajista větší míru náročnosti na autorku.

Celkově vzhledem k aktuálnosti, náročnosti tématu a jejímu zpracování, hodnotím práci kladně a věřím, že splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací.

Otázky k zodpovězení při obhajobě:

Při obhajobě by mohla autorka zhodnotit, zda došlo v mezidobí k nějakému posunu vnímání přímého účinku u svobod volného pohybu v EU.

Závěr:

S ohledem na výše uvedené doporučuji uznání diplomové práce Veroniky Merjavé za práci rigorózní a doporučuji práci k ústní obhajobě, jelikož se domnívám, že práce splňuje požadavky kladené na uchazeče o přiznání titulu JUDr..

V Praze dne 31. března 2017



JUDr. Tereza Kunertová, Ph.D., LL.M.